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Современную религиозную ситуацию, сложившуюся в Республике Бела-

русь, иногда называют «Религиозным ренессансом». Однако мы уже напо-

минали, что так называли расцвет религиозной мысли России в начале два-

дцатого века, связанный с такими именами как Вл. Соловьев, П.Флоренский, 

И.Ильин и др. В данный момент речь идет не столько о расцвете религиоз-

ной мысли и философии, сколько о статистических данных, свидетельству-

ющих о росте религиозности населения страны. Более того, отдельные ис-

следователи считают, что современный интерес к религии является эффек-

том качнувшегося маятника. Введенный большевиками всеобщий атеизм, 

после либерализации советского режима, качнул маятник в противополож-

ную сторону, породив в обществе прорелигиозные и квазирелигиозные 

настроения. 

Религиозные проблемы в Республике Беларусь сравнительно недавно 

стала объектом научных исследований. Историки восстанавливают общую 

картину религиозной жизни в прошлом, социологи анализируют ее совре-

менное состояние, политологи занимаются прогнозированием. А все вместе 

стремятся ответить на вопрос какова значимость религиозных факторов в 

общественной жизни общества. Мы же перед собой ставим очень скромную 

задачу: хотим позволить себе усомниться в правильности использования 

термина «религиозного ренессанса» применительно к Республике Беларусь. 

Никто не подвергает сомнению, что конец ХХ-го и самое начало ХХI-

го века были отмечены «всплеском» религиозности населения республики. 

Это подтверждается статистическими данными; и самой необходимостью 

принятия Постановления «Об утверждении положения об уполномоченном 

по делам религий и национальностей и его аппарате» в июле 2006 года. Се-

годня религиозными людьми себя считают порядка 60-70% жителей нашей 

страны, с доминированием православной религиозной позиции. Именно в 

этой круглой цифре и скрыт парадокс, заставляющий сомневаться в «рели-

гиозном ренессансе» Беларуси. По данным опроса, проведенного Информа-

ционно-аналитическим центром при Администрации президента Беларуси 

отмечалось, что среди заявивших о своей конфессиональной принадлежно-

сти 21,5% респондентов не смогли дать однозначный ответ на вопрос, явля-

ются ли они верующими. Активно ведут себя в религиозном плане только 

9% респондентов, отнесших себя к какой-либо религии, т.е. постоянно при-

нимают участие в богослужении, отправлении всех обрядов и таинств. 




